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１　　　　

第十六章　分式
　时间：９０分钟 总分：１００分　

题 号 一 二 三 总 分

得 分

一、选择题（每小题３分，共３６分）

１．化简１ｘ＋
１
２ｘ＋

１
３ｘ
等于 （　　）

Ａ．１２ｘ Ｂ．３２ｘ Ｃ．１１６ｘ Ｄ．５６ｘ

２．已知ａ，ｂ为实数，且ａｂ＝１，设Ｍ＝ ａ
ａ＋１＋

ｂ
ｂ＋１

，Ｎ＝ １
ａ＋１＋

１
ｂ＋１

，则Ｍ，Ｎ 的大小关系是

（　　）

Ａ．Ｍ＞Ｎ　 Ｂ．Ｍ＝Ｎ　 Ｃ．Ｍ＜Ｎ　 Ｄ．不确定

３．计算 ｘ
２

（ ）ｙ
２

× ｙ
２

（ ）ｘ
３

÷ －ｙ（ ）ｘ
４

得 （　　）

Ａ．ｘ５　 Ｂ．ｘ５　ｙ　 Ｃ．ｙ５ Ｄ．ｘ１５

４．按下图所示的程序计算，若开始输入的值为３，则最后输出的结果是 （　　）

Ａ．１０ Ｂ．１１ Ｃ．１２ Ｄ．１３

５．化简 ａ
ａ－２－

ａ
ａ（ ）＋２

·４－ａ
２

ａ
的结果是 （　　）

Ａ．－４ Ｂ．４ Ｃ．２ａ Ｄ．－２ａ

６．与ｘ－２ａｂ
的乘积等于 ２ｘ

ａ＋ｂ
的分式是 （　　）

Ａ． ２ａｂｘ
（ｘ＋２）（ａ＋ｂ） Ｂ． ２ａｂｘ

（ｘ－２）（ａ＋ｂ）

Ｃ．
（ｘ＋２）（ａ＋ｂ）
２ａｂｘ Ｄ．

（ａ＋ｂ）（ｘ－２）
２ａｂｘ

７．如果ａｂ＝２
，则ａ

２－ａｂ＋ｂ２
ａ２＋ｂ２

的值为 （　　）

Ａ．４５ Ｂ．１ Ｃ．３５ Ｄ．２

８．不解方程，判断方程 ２
ｘ－１＋

１
２＋３ｘ＝

－３
２ｘ＋２

的根可能是 （　　）

Ａ．ｘ＝１ Ｂ．ｘ＝－１ Ｃ．ｘ＝０ Ｄ．ｘ＝－２３

９．｜ｘ｜－１ｘ－１ ＝０
的根是 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－１ Ｃ．±１ Ｄ．０

１０．若关于ｘ的方程ｘ－１ｘ－２＝
ｍ
ｘ－２＋２

产生增根，则增根一定是 （　　）



２　　　　

Ａ．－１ Ｂ．０ Ｃ．１ Ｄ．２
１１．一项工程，甲独做ａｈ完成，乙独做ｂ　ｈ完成，则甲、乙合做完成工程需要的时间为 （　　）

Ａ．（１ａ－
１
ｂ
）ｈ　 Ｂ．１ａｂｈ　 Ｃ．ａｂａ＋ｂｈ　 Ｄ． １ａ－ｂｈ

１２．已知实数ｘ满足ｘ２＋１ｘ２＋ｘ＋
１
ｘ＝０

，那么ｘ＋１ｘ
的值为 （　　）

Ａ．１或－２ Ｂ．－１或２ Ｃ．１ Ｄ．－２
二、填空题（每小题３分，共１８分）

１３．ｘ的取值范围为　　　　时，分式 ３ｘ

２＋ ２
２
ｘ－１

有意义．

１４．化简 ２－ａ
ａ２－４ａ＋４＝ ．

１５．当ｘ＝　　　　时，２ｘ－３
的值与３

ｘ
的值相等．

１６．若分式３ｘ＋５ｘ－１
无意义，当 ５

３ｍ－２ｘ－
１

２ｍ－ｘ＝０
时，则ｍ＝ ．

１７．甲计划用若干天完成某项工作，在甲独立工作两天后，乙加入此项工作，且甲、乙两人工效
相同，结果提前两天完成任务．设甲计划完成此项工作的天数是ｘ，则ｘ的值是　　　　．

１８．观察下面一列有规律的数：１３
，２
８
，３
１５
，４
２４
，５
３５
，６
４８
，…，根据规律可知第ｎ个数应是　　　　．

（ｎ为正整数）
三、解答题（共４６分）

１９．（８分）计算：

（１）１ｘ＋１－
ｘ＋３
ｘ２－１

·ｘ
２－２ｘ＋１
ｘ２＋４ｘ＋３

； （２） ａ
ａ２－２ａ＋

１
３－ａ÷

２－ａ
９－ａ２．

２０．（８分）解方程：

（１）ｘｘ－１－
２ｘ－２
ｘ －１＝０； （２） １２９ｘ２－１＝

３ｘ－１
３ｘ＋１－

３ｘ＋１
３ｘ－１．

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



３　　　　

２１．（６分）请先将下式化简，再选择一个你喜欢又使原式有意义的数代入求值．
ａ
ａ－１（ ）－１ ÷ １

ａ２－２ａ＋１．

２２．（６分）已知两个分式：Ａ＝ ４
ｘ２－４

，Ｂ＝ １
ｘ＋２＋

１
２－ｘ

，其中ｘ≠±２，下面有三个结论：①Ａ＝Ｂ；

②Ａ·Ｂ＝１；③Ａ＋Ｂ＝０．请问哪个正确？为什么？

２３．（６分）老师布置了一道计算题：计算 ａ
２＋ｂ２
ａ２－ｂ２－

ａ－ｂ
ａ＋（ ）ｂ ÷ ２ａｂ

（ａ－ｂ）（ａ＋ｂ）２－
（ａ＋ｂ）的值，其中

ａ＝２　０１０，ｂ＝２　０１１，小明把ａ、ｂ错抄成ａ＝２　０１１，ｂ＝２　０１０，但老师发现他的答案还是正确
的，你认为这是怎么回事？说说你的理由．



４　　　　

２４．（６分）去年入秋以来，云南省发生了百年一遇的旱灾，连续８个多月无有效降水，为抗旱救
灾，某部队计划为驻地村民新修水渠３　６００米，为了水渠能尽快投入使用，实际工作效率是
原计划工作效率的１．８倍，结果提前２０天完成修水渠任务，问原计划每天修水渠多少米？

２５．（６分）阅读下列材料：

１
１×３＝

１
２ １－（ ）１３ ，

１
３×５＝

１
２
１
３－（ ）１５ ，

１
５×７＝

１
２
１
５－（ ）１７ ，

１
１７×１９＝

１
２
１
１７－

１（ ）１９ ，
∴ １
１×３＋

１
３×５＋

１
５×７＋

…＋ １
１７×１９

＝１２ １－（ ）１３ ＋１２
１
３－（ ）１５ ＋１２

１
５－（ ）１７ ＋…＋１２

１
１７－

１（ ）１９
＝１２ １－

１
３＋

１
３－

１
５＋

１
５－

１
７＋

…＋１１７－
１（ ）１９

＝１２ １－
１（ ）１９ ＝９１９

解答下列问题：

（１）在和式 １
１×３＋

１
３×５＋

１
５×７＋

…中，第五项为　　　　，第ｎ项为　　　　　　．

（２）运用上述结论计算：

１
（ｘ－１）ｘ＋

１
ｘ（ｘ＋１）＋

１
（ｘ＋１）（ｘ＋２）＋

１
（ｘ＋２）（ｘ＋３）



５　　　　

月考测试（一）
　时间：９０分钟 总分：１００分　

题 号 一 二 三 总 分

得 分

一、选择题（每小题３分，共３６分）

１．代数式１３
，ｘ

２　ｙ２
ｘ＋ｙ

，３
ｘ－

ｘ
３
，－１π

，ｘ－１，ａ＋ｎ３
中，分式有 （　　）

Ａ．２个 Ｂ．３个 Ｃ．４个 Ｄ．５个

２．若分式 ２ｘ槡 ＋１
ｘ－１

有意义，则ｘ的取值范围是 （　　）

Ａ．ｘ≥－１２
且ｘ≠１ Ｂ．ｘ＞－１２

且ｘ≠１ Ｃ．ｘ≠１ Ｄ．ｘ≥－１２
３．下列各分式中，最简分式是 （　　）

Ａ．３４
（ｘ－ｙ）

８５（ｘ＋ｙ） Ｂ．ｙ
２－ｘ２
ｘ＋ｙ Ｃ．ｘ

２＋ｙ２
ｘ２　ｙ＋ｘｙ２

Ｄ．ｘ
２－ｙ２
（ｘ＋ｙ）２

４．计算 ｍ
ｍ＋３－

６
９－ｍ２÷

２
ｍ－３

的结果为 （　　）

Ａ．１ Ｂ．ｍ－３ｍ＋３ Ｃ．ｍ＋３ｍ－３ Ｄ．３ｍｍ＋３
５．生物学家发现一种病毒的长度约为０．０００　５４ｍｍ，用科学记数法表示０．０００　５４的结果为

（　　）

Ａ．５．４×１０４　 Ｂ．５．４×１０－４　 Ｃ．０．５４×１０４　 Ｄ．０．５４×１０－３

６．下列关于ｘ的方程中，是分式方程的是 （　　）

Ａ．ｘ＋１３ －ｘ－１２ ＝１４ Ｂ．ｘ－１ｘ＋１－
ｘ＋２
ｘ－１＝

４
ｘ－１

Ｃ．２ｘ２＋１５ｘ＝０ Ｄ．ｘａ＋
ａ
ｂ＝ｘ

（ａｂ≠０）

７．解分式方程 ２
ｘ＋１＋

３
ｘ－１＝

６
ｘ２－１

，下列四步中，错误的一步是 （　　）

Ａ．方程两边分式的最简公分母是ｘ２－１
Ｂ．方程两边都乘（ｘ２－１），得整式方程２（ｘ－１）＋３（ｘ＋１）＝６
Ｃ．解这个整式方程得ｘ＝１
Ｄ．原方程的解为ｘ＝１

８．分式方程 ｘ
ｘ＋１＝

１
２
的解是 （　　）

Ａ．ｘ＝１ Ｂ．ｘ＝－１ Ｃ．ｘ＝２ Ｄ．ｘ＝－２

９．下列四种说法：（１）分式 １
ａ－２

的分子、分母都乘以ａ＋２，分式的值不变；（２）分式 ３
１＋ｙ

的值能

等于零；（３）方程ｘ＋ ２ｘｘ＋１＋
１
ｘ＋１＝－１

的解是ｘ＝－１；（４）｜ｘ｜ｘ２＋１
的最小值为零，其中，正确

的说法有 （　　）

Ａ．１个 Ｂ．２个 Ｃ．３个 Ｄ．４个



６　　　　

１０．已知ｘ为整数，且 ２
ｘ＋３＋

２
３－ｘ＋

２ｘ＋１８
ｘ２－９

为整数，则所有符合条件的ｘ的值之和为 （　　）

Ａ．２０ Ｂ．１８ Ｃ．１５ Ｄ．１２

１１．如果分式 ３ｘ－１
（ｘ－１）（ｘ－２）＝

Ａ
ｘ－１＋

Ｂ
ｘ－２

，那么Ａ、Ｂ的值分别是 （　　）

Ａ．－２，５ Ｂ．２，－３ Ｃ．５，－２ Ｄ．－３，２
１２．Ａ、Ｂ两地相距４８千米，一艘轮船从Ａ地顺流航行至Ｂ 地，又立即从Ｂ地逆流返回Ａ 地，共

用去９小时，已知水流速度为４千米／时，若设该轮船在静水中的速度为ｘ千米／时，则可列
方程 （　　）

Ａ．４８ｘ＋４＋
４８
ｘ－４＝９ Ｂ．４８４＋ｘ＋

４８
４－ｘ＝９

Ｃ．４８ｘ＋４＝９ Ｄ．９６ｘ＋４＋
９６
ｘ－４＝９

二、填空题（每小题３分，共１８分）

１３．若ａ２＝ａ－２，则ａ＝　　　　　　　．

１４．已知ｘｙ＝
４
５
，则ｘ

２＋ｙ２
ｘ２－ｙ２

＝　　　　．

１５．已知当ｘ＝１时，分式ｘ＋２ｂｘ－ａ
无意义；当ｘ＝４时，分式ｘ＋２ｂｘ－ａ

的值为０，则ａ＋ｂ＝　　　　．

１６．当ｘ＝　　　　时，分式ｘ＋３ｘ－１
的值等于２．

１７．已知关于ｘ的方程２ｘ＋ｍｘ－２＝３
的解是正数，则ｍ的取值范围是　　　　　　　　　　．

１８．某厂原来每天加工ｘ个零件，经技术改造，现在每天能够多加工１８个零件，若加工１０８个
零件，改进技术后比改进技术前少用了　　　　　　天．

三、解答题（共４６分）

１９．（１０分）计算：

（１）（－２）０＋（－２）３＋ －（ ）１３
－２
； （２）化简：２ａａ２－４＋

１
２－ａ．

２０．（１０分）解方程：

（１）（２００７山东济南）ｘｘ－３＋
２
３－ｘ＝２

；　　　（２）４－２ｘ４－ｘ＝
ｘ－５
ｘ－４．



７　　　　

２１．（６分）先化简，再求值：

１－ １
ａ（ ）－１ ÷

ａ２－４ａ＋４
ａ２－ａ

，其中ａ＝－１．

２２．（６分）已知ａ、ｂ、ｘ、ｙ是有理数，且满足｜ｘ－ａ｜＋（ｙ＋ｂ）２＝０，问ｘ和ａ，ｙ和ｂ有什么关系？

你能求出ａ
２＋ａｙ－ｂｙ＋ｂ２
ｘ＋ｙ ÷ａ

２＋ａｘ＋ｂｙ－ｂ２
ａ＋ｂ

的值吗？



８　　　　

２３．（６分）某文化用品商店用２　０００元购进一批学生书包，面市后发现供不应求，商店又购进第
二批同样的书包，所购数量是第一批购进数量的３倍，但单价贵了４元，结果第二批用了

６　３００元．
（１）求第一批购进书包的单价是多少元？

（２）若商店销售这两批书包时，每个售价都是１２０元，全部售出后，商店共盈利多少元？

２４．（８分）已知ｂ＋ｃａ ＝ｃ＋ａｂ ＝ａ＋ｂｃ
，求 ａｂｃ
（ａ＋ｂ）（ｂ＋ｃ）（ｃ＋ａ）

的值．

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com
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第十七章　反比例函数
　时间：９０分钟 总分：１００分　

题 号 一 二 三 总 分

得 分

一、选择题（每小题３分，共３６分）

１．双曲线ｙ＝１５ｘ
经过点（５，ａ），则ａ的值为 （　　）

Ａ．２５ Ｂ．１２５ Ｃ．５ Ｄ．１５

２．已知反比例函数ｙ＝ｋ－２ｘ
的图象位于第一、三象限，则ｋ的取值范围是 （　　）

Ａ．ｋ＞２　　　 Ｂ．ｋ≥２　　　 Ｃ．ｋ≤２　　　 Ｄ．ｋ＜２

３．若反比例函数ｙ＝ｋｘ
的图象经过点（－１，２），则这个函数的图象一定经过点 （　　）

Ａ．（２，－１） Ｂ．－１２
，（ ）２ Ｃ．（－２，－１） Ｄ．１２

，（ ）２
４．如图１所示，某个反比例函数图象经过点Ｐ，则它的关系式为 （　　）

Ａ．ｙ＝１ｘ
（ｘ＞０） Ｂ．ｙ＝－１ｘ

（ｘ＞０）

Ｃ．ｙ＝１ｘ
（ｘ＜０） Ｄ．ｙ＝－１ｘ

（ｘ＜０）

５．如图２所示的函数图象的关系式可能是 （　　）

Ａ．ｙ＝ｘ　 Ｂ．ｙ＝１ｘ Ｃ．ｙ＝ｘ２　 Ｄ．ｙ＝ １｜ｘ｜

６．直线ｙ＝－２ｘ＋ｂ和双曲线ｙ＝ｋｘ
在直角坐标系中的位置如图３所示，下列结论：①ｋ＞０；②ｂ

＞０；③ｋ＜０；④ｂ＜０．其中正确的是 （　　）

Ａ．①② Ｂ．②③ Ｃ．③④ Ｄ．①④

图１
　　

图２
　　

图３

图４

７．如图４，是一次函数ｙ＝ｋｘ＋ｂ与反比例函数ｙ＝３ｘ
的图象，则关于ｘ的方程

ｋｘ＋ｂ＝２ｘ
的解为 （　　）

Ａ．ｘ１＝１，ｘ２＝２ Ｂ．ｘ１＝－２，ｘ２＝－１



１０　　　

Ｃ．ｘ１＝１，ｘ２＝－２ Ｄ．ｘ１＝２，ｘ２＝－１

８．在同一坐标系中，若直线ｙ＝ｍｘ与双曲线ｙ＝ｎｘ
（ｍｎ≠０）相交，则ｍ、ｎ的关系是 （　　）

Ａ．异号 Ｂ．同号 Ｃ．互为相反数 Ｄ．互为倒数

９．若Ａ（ａ１，ｂ１）、Ｂ（ａ２，ｂ２）是反比例函数ｙ＝－槡２ｘ图象上的两个点，且ａ１＜ａ２，则ｂ１ 与ｂ２ 的大小

关系是 （　　）

Ａ．ｂ１＜ｂ２ Ｂ．ｂ１＝ｂ２ Ｃ．ｂ１＞ｂ２ Ｄ．大小不确定

１０．如图５，反比例函数ｙ＝４ｘ
图象的对称轴的条数是 （　　）

Ａ．０ Ｂ．１ Ｃ．２ Ｄ．３

１１．如图６，在直角坐标系中，点Ａ是ｘ轴正半轴上的一个定点，点Ｂ是双曲线ｙ＝３ｘ
（ｘ＞０）上

的一个动点，当点Ｂ的横坐标逐渐增大时，△ＯＡＢ的面积将会 （　　）

Ａ．逐渐增大 Ｂ．不变

Ｃ．逐渐减小 Ｄ．先增大后减小

图５
　　　　

图６
　　　　

图７

１２．某气球内充满了一定质量的气体，当温度不变时，气球内气体的气压ｐ（ｋＰａ）是气体体积Ｖ
（ｍ３）的反比例函数，其图象如图７所示，当气球内的气压大于１２０ｋＰａ时，气球将爆炸，为
了安全起见，气体的体积应 （　　）

Ａ．不小于５４ ｍ
３ Ｂ．小于５４ ｍ

３

Ｃ．不小于４５ ｍ
３ Ｄ．小于４５ ｍ

３

二、填空题（每小题３分，共１８分）

１３．若一个反比例函数的图象位于二、四象限，则它的解析式可能是　　　　　　　　　　．
（写出一个即可）

１４．如果Ａ（ｍ＋３，２）和Ｂ　３，ｍ（ ）３ 是同一反比例函数图象上的两点，则此反比例函数的表达式为

　　　　　　　　　　　　．

图８

１５．如图８，Ｐ是反比例函数ｙ＝ｋｘ
图象上一点，过点Ｐ分别向ｘ轴、ｙ轴引垂

线，若Ｓ阴影＝３，则函数的解析式为　　　　　　．

１６．已知反比例函数ｙ＝３－ｍｘ
，当ｍ　　　　时，在每一象限内，ｙ随ｘ的增

大而增大；当ｍ　　　　时，在每一象限内，ｙ随ｘ的增大而减小．

１７．已知反比例函数ｙ＝－ｋｘ
（ｋ≠０）的图象在第二、四象限，那么一次函数ｙ

＝ｋｘ－ｋ的图象经过第　　　　象限．



１１　　　

１８．两个反比例函数ｙ＝３ｘ
，ｙ＝６ｘ

在第一象限内的图象如图９，点Ｐ１，Ｐ２，Ｐ３，…，Ｐ２　０１０在反比例

函数ｙ＝６ｘ
图象上，它们的横坐标分别为ｘ１，ｘ２，ｘ３，…，ｘ２　０１０，纵坐标分别为１，３，５，…，共２

０１０个连续奇数，过点Ｐ１，Ｐ２，Ｐ３，…，Ｐ２　０１０分别作ｙ轴的平行线，与ｙ＝
３
ｘ
图象的交点依次

是Ｑ１（ｘ１，ｙ１），Ｑ２（ｘ２，ｙ２），Ｑ３（ｘ３，ｙ３），…，Ｑ２　０１０（ｘ２　０１０，ｙ２　０１０），则ｙ２　０１０＝　　　　．

图９
三、解答题（共４６分）

１９．（１０分）有一梯形花园，面积为６０ｃｍ２，其上底长是下底长的１３
，设下底长为ｘ，高为ｙ．

（１）求ｙ与ｘ的函数关系式；
（２）求当ｙ＝４ｍ时，上底长为多少？



１２　　　

２０．（１１分）已知：ｙ＝ｙ１＋ｙ２，ｙ１ 与ｘ２ 成正比例，ｙ２ 与ｘ成反比例，且ｘ＝１时，ｙ＝３；ｘ＝－１

时，ｙ＝１．求ｘ＝－１２
时，ｙ的值．

２１．（１１分）大华商场买进一批运动衣用了１０　０００元，每件按１００元卖出，全部卖出后所得的利
润刚好是买进２００件所用的钱数，试问这批运动衣有多少件？

２２．（１４分）如图１０，双曲线ｙ＝５ｘ
在第一象限的一支上有一点Ｃ（１，５），过点Ｃ的直线ｙ＝－ｋｘ

＋ｂ（ｋ＞０）与ｘ轴交于点Ａ（ａ，０）．

图１０

（１）求点Ａ的横坐标ａ与ｋ的函数关系式（不写自变量取值范围）．
（２）当该直线与双曲线在第一象限的另一个交点Ｄ 的横坐标是９时，求

△ＣＯＡ的面积．



１３　　　

月考测试（二）
　时间：９０分钟 总分：１００分　

题 号 一 二 三 总 分

得 分

一、选择题（每小题３分，共３６分）

１．下列各变量之间是反比例函数关系的是 （　　）

Ａ．存入银行的利息和本金

Ｂ．在耕地面积一定的情况下，人均占有耕地面积与人口数

Ｃ．汽车行驶的时间和速度

Ｄ．电线的长度与其质量

２．若函数ｙ＝２ｘ１－ｋ是反比例函数，则ｋ的值为 （　　）

Ａ．１ Ｂ．０ Ｃ．２ Ｄ．－２

３．已知反比例函数ｙ＝１ｘ
，下列结论不正确

獉獉獉
的是 （　　）

Ａ．图象经过点（１，１）

Ｂ．图象在第一、三象限

Ｃ．当ｘ＞１时，０＜ｙ＜１
Ｄ．当ｘ＜０时，ｙ随着ｘ的增大而增大

４．在反比例函数ｙ＝２ｘ
的图象上的一个点的坐标是 （　　）

Ａ．（２，１） Ｂ．（－２，１） Ｃ．２，（ ）１２ Ｄ．１２
，（ ）２

５．函数ｙ＝ｋｘ
的图象经过点Ａ（１，－２），则ｋ的值为 （　　）

Ａ．１２ Ｂ．－１２ Ｃ．２ Ｄ．－２

６．如图１，Ａ、Ｂ是双曲线ｙ＝２ｘ
上关于原点对称的任意两点，ＡＣ∥ｙ轴，ＢＣ∥ｘ轴，设△ＡＢＣ

的面积为Ｓ，则 （　　）

Ａ．Ｓ＝２　　　 Ｂ．Ｓ＝３
Ｃ．Ｓ＝４　　　 Ｄ．Ｓ的值不能确定

图１ 图２

７．反比例函数ｙ＝ｍｘ
的图象如图２所示，则点（ｍ，ｍ－１）在 （　　）

Ａ．第一象限 Ｂ．第二象限 Ｃ．第三象限 Ｄ．第四象限



１４　　　

８．在平面直角坐标系中，若一个点的横坐标与纵坐标互为相反数，则该点一定不在 （　　）

Ａ．直线ｙ＝ｘ上 Ｂ．直线ｙ＝－ｘ上

Ｃ．抛物线ｙ＝ｘ２＋１上 Ｄ．双曲线ｙ＝１ｘ
上

９．若点Ａ（ｘ１，ｙ１）、Ｂ（ｘ２，ｙ２）在反比例函数ｙ＝－３ｘ
的图象上，且ｘ１＜０＜ｘ２，则ｙ１、ｙ２ 和０的大

小关系是 （　　）

Ａ．ｙ１＞ｙ２＞０ Ｂ．ｙ１＜ｙ２＜０ Ｃ．ｙ１＞０＞ｙ２ Ｄ．ｙ１＜０＜ｙ２

１０．函数ｙ＝ａｘ－ａ与ｙ＝ａｘ
（ａ≠０）在同一直角坐标系中的图象可能是 （　　）

１１．有一水池装水１２立方米，如果从水管中每小时流出ｘ立方米水，则经过ｙ小时．可以把水
放完．那么ｙ与ｘ函数关系的图象大致是 （　　）

１２．码头工人以每天４０吨的速度往一艘轮船上装货，把轮船装载完毕恰好用了６天，轮船到达
目的地后开始卸货，卸货速度ｖ（吨／天）与卸货时间ｔ（天）之间的关系式是 （　　）

Ａ．ｖ＝４０ｔ　　　 Ｂ．ｖ＝４０ｔ　 Ｃ．ｔ＝４０ｖ　　　 Ｄ．ｔ＝２４０ｖ
二、填空题（每小题３分，共１８分）

１３．下列函数中是反比例函数的有 ．（填序号）

①ｙ＝ｘ３
；②ｙ＝１３ｘ＋１

；③ｙ＝－２ｘ
；④ｙ＝１－１２ｘ

２；⑤ｘｙ＝１２．

１４．已知反比例函数ｙ＝ｋｘ
，其图象所在的每个象限内ｙ随着ｘ的增大而减小，请写出一个符合

条件的反比例函数关系式：　　　　．

１５．点Ｐ（２ｍ－３，１）在反比例函数ｙ＝１ｘ
的图象上，则ｍ＝　　　　．

１６．如图３，一次函数与反比例函数的图象相交于Ａ、Ｂ两点，则图中使反比例函数的值小于一
次函数的值的ｘ的取值范围是　　　　　　　　．

图３
　　　　

图４

１７．如图４所示，过反比例函数ｙ＝２ｘ
（ｘ＞０）的图象上任意两点Ａ、Ｂ分别作ｘ轴的垂线，垂足
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